GIÁO ÁN 
    
             Lĩnh vực phát triển nhận thức – Làm quen với toán
                       Chủ đề: Động vật
                       Tên bài : Tách 1 nhóm đối tượng có số lượng  là 7 ra làm 
                                           2 nhóm nhỏ  hơn và đếm
                        Đối tượng: Lớp MG 5 tuổi A – Trường MN  Xã Lâm Sơn

I. Mục tiêu:

1. Kiến thức:  
 - Trẻ đếm đúng đến 7,  nhận biết các chữ số từ 1-7.

 - Trẻ biết tách nhóm có 7 đối tượng ra làm 2 nhóm nhỏ hơn bằng các cách khác nhau theo yêu cầu và  theo ý thích của trẻ , sau đó đếm kết quả và  gắn thẻ số tương ứng với mỗi nhóm.
2. Kỹ năng: 
 - Phát triển khả năng tư duy nhanh nhạy, quan sát, chú ý,  ghi nhớ có chủ định, .

 - Rèn cho trẻ thao tác nhanh, chính xác khi tách 1 nhóm đối tượng thành 2 nhóm.
 3. Thái độ: Qua tiết học GD trẻ có ý thức bảo vệ MT, động vật.
II. Chuẩn bị:

 1. Đồ dùng của cô:
 - Hình ảnh ứng dụng CNTT – PP
 - Thẻ số 7: 10 thẻ. Các thẻ số từ 1 đến 7

 - Khung tranh: 4 khung

 -  Lô tô các con vật sống trong rừng, cây xanh.
 - Nhạc, mũ các con vật; 7 bộ trang phục bằng làm bằng lá cây, giấy, túi nilông.
 2.  Đồ dùng của trẻ:

    Mỗi trẻ 1 bảng con, thẻ số từ 1 đến 7, 7 con thỏ.
 3.  Nội dung tích hợp:
 - GDBV môi trường, bảo vệ động vật.

 - GD kỹ năng sống: Tính đoàn kết, hợp tác

 - Âm nhạc: Bài Đố bạn; Đi vào rừng xanh; Chú voi con
III. Tổ chức hoạt động
	                       Hoạt động của cô
	      Hoạt động của cô

	Hoạt động 1: Bé vui hát mừng hội
- Cô phụ  nói: Các con ơi cô nghe tin có lễ hội được tổ chức tại rừng xanh đấy, cô cháu mình cùng tham dự nhé. 
- Cô chính xuất hiện (đóng vai chị thỏ hồng dẫn CT đi ra trên nền nhạc (Trời nắng, trời mưa) Chị chào các em, chào cô giáo đã đến tham dự lễ hội rừng xanh.
=> Các em ơi, Chị là thỏ hồng được BTC lễ hội giao nhiệm vụ hướng dẫn các du khách tham dự. Chị bật mí với các em lễ hội năm nay được Ban tổ chức chuẩn bị  rất chu đáo và có nhiều chương trình hay hấp dẫn. Đặc biệt năm nay lễ hội còn mời được những vị khách rất thú vị, nào chúng ta cùng hướng mắt lên phía trên để chào đón xem các vị khách đó là ai nhé. 
- Xin chào các vị khách đặc biệt của lễ hội rừng xanh, các bạn ơi chị Thỏ hồng thấy hôm nay đến với lễ hội các bạn mặc những bộ trang phục rất độc đáo, vậy  thông điệp mà các vị khách mang đến với lễ hội là gì?
- Vâng, quý vị ơi với ý nghĩa và mục đích đó chúng ta hãy cùng nhau có ý thức BVMT, BV các loài động vật  bằng cách trồng và chăm sóc cây xanh, không vứt rác bừa bãi.
- Các bạn ơi, chị thỏ hồng còn một điều thắc mắc nữa, đó là trong tất cả các vị khách  tại sao chỉ có 1 vị khách  đeo thẻ số ?(cô phỏng vấn trẻ đeo thẻ số)
- Mời 7 trẻ về chỗ ngồi cùng tham dự lễ hội
- Các bạn ơi chị vừa được BTC báo tin hiện nay còn có những con vật đang trên đường đến lễ hội, nào chị em mình cùng đưa ống nhòm lên xem đó là những con vật gì đang đến nhé (cho trẻ dùng tay giả làm ống nhòm) 
- Cho trẻ đếm số con vật trên màn hình và yêu cầu trẻ dậm chân tương ứng với số con vật đó.
- Các em ơi hình như chị còn nghe thấy tiếng kêu của 1 loài vật nữa, chúng mình cùng chú ý nghe và đoán xem đó là tiếng kêu của con gì nhé. (mèo rừng)

=> Đúng rồi đó là tiếng kêu của mèo rừng, chắc là các chú mèo cũng đang đến lễ hội đấy, chúng mình cùng lắng nghe xem có bao nhiêu tiếng mèo kêu nhé. (6 tiếng)
- Các bạn hãy bắt trước tiếng mèo kêu tương ứng với 6 tiếng mèo rừng vừa kêu nhé. 
- Bây giờ chị  muốn có đủ 7 tiếng kêu thì phải làm thế nào? (kêu thêm 1 lần)
Hoạt động 2: Các chú thỏ đáng yêu
( Dạy trẻ chia 7 đối tượng thành 2 nhóm nhỏ hơn và đếm )

Các em ơi hiện nay họ hàng nhà thỏ cũng đang trên đường đến tham dự lễ hội, nhưng do đường khó đi nên các chú vẫn chưa đến kịp, các chú đã gửi các thẻ số đến trước, nào chúng mình cùng giúp các chú thỏ xếp thẻ số ra trước theo thứ tự các số từ 1-7.

-  Bây giờ các em cùng xếp các chú thỏ ra theo thứ tự hàng ngang từ trái qua phải  (trẻ xếp 7 thỏ theo hàng ngang từ trái qua phải)

- Cho trẻ chỉ tay vào và đếm, tìm thẻ số gắn tương ứng.

* Cách 1- 6
- Các em ạ đường đi vào rừng rất hiểm trở, có những đoạn đường rất nhỏ hẹp, có đoạn phải leo lên dốc,  và có những con suối sâu. Hiện nay các chú thỏ đang đi đến đoạn đường khó đi, nên chú thỏ đầu đàn đã có ý kiến với cả nhóm, là sẽ tách ra làm 2 nhóm, và chú đã xung phong đi trước để dò đường, nào các con hãy tách 1 chú thỏ đầu đàn xuống ô màu vàng, 6 chú còn lại xuống ô màu xanh. 

- Chị thỏ hồng đi bao quát, trao đổi với 1 số cá nhân: có 7 chú thỏ được tách ra mấy nhóm? nhóm ở ô màu vàng có mấy thỏ? Ô màu xanh có mấy thỏ? Tương ứng với thẻ số mấy?  Nhóm nào có số lượng nhiều hơn, nhóm nào ít hơn ( Cô hỏi cá nhân trẻ). Sau đó hỏi cả lớp.
 => Cô chốt trên màn hình: Có 7 chú thỏ tách ra 2 nhóm, nhóm ở ô màu vàng có 1 thỏ, tương ứng với số 1, nhóm ở ô màu xanh có 6 thỏ, tương ứng với số 6. 
* Cách 2:  2- 5.
   Hết đoạn đường  khó đi, rất nhanh các chú thỏ lại đi thành 1 hàng.

  Phía trước mặt là một 1 con suối rất sâu,  các em hãy tách 7 chú thỏ ra làm 2 nhóm  để qua được con suối dễ dàng hơn.
- Các em tách  2 chú thỏ xuống  ô màu vàng, 5 chú thỏ xuống ô màu xanh, sau đó các em đếm và đặt thẻ số tương ứng cho mỗi nhóm.
-  Từ 7 chú thỏ em tách  như thế nào?  nhóm thỏ ở ô màu vàng (màu xanh) có mấy con?Tương ứng với thẻ số mấy?  ( Cô hỏi cá nhân, cả lớp).

 => 7 chú thỏ tách ra 2 nhóm, nhóm ở ô màu vàng có 2 thỏ, tương ứng với số 2, nhóm ở ô màu xanh có 5 thỏ, tương ứng với số 5.
 * Cách 3:  3-  4:
     Qua được con suối, các chú thỏ nhanh chóng đi thành 1 hàng, các chú thỏ vừa đi vừa ngắm cảnh, nhảy múa hát ca. Nhưng các em ơi đoạn đường này rất dốc và đường lại nhỏ hẹp nữa, các chú thỏ lại phải tách ra thành 2 nhóm để dễ dàng đi qua, nhưng lần này các chú thỏ không tách nhóm giống các lần trước, vậy theo các em lần này các chú tách nhóm như thế nào? 
 Để xem có đúng  các chú thỏ có tách thành 2 nhóm giống  ý kiến của bạn không? Các em hãy chú ý lên đây nhé ( Cô cho trẻ xem cách chia 3- 4 trên màn hình). 
    Các em hãy tách 3 chú vào ô vàng, 4 chú vào ô xanh. Các em nhớ đếm từng nhóm và đặt thẻ số tương ứng nhé.
- Từ 7 chú thỏ em tách như thế nào? nhóm này có mấy? Nhóm kia có mấy? Tương ứng thẻ số mấy? ( Cô hỏi cá nhân – cả lớp)
  => Cô chốt: 7 chú thỏ tách ra 2 nhóm, nhóm ở ô màu vàng có 3 thỏ, tương ứng với số 3, nhóm ở ô màu xanh có 4 thỏ, tương ứng với số 4.
* Tách  theo ý thích
- Hết đoạn đường dốc các chú thỏ lại nhập về 1 đàn.

- Đoạn đường này rất rộng và thoáng các chú tha hồ nô đùa, các chú đã tách ra các nhóm theo ý thích của mình, nào các em hãy tách các chú thỏ theo ý thích của mình. 
- Em  tách  7 chú thỏ ra mấy nhóm? Nhóm ô màu vàng  có mấy chú thỏ, nhóm ô màu xanh có mấy chú? Nhóm còn lại có mấy chú? Tương ứng với số mấy? Có bạn nào có cách tách nhóm giống bạn.( Cô bao quát hỏi đại diện các cách tách) 

=> Cô khái quát chung: Từ 7 chú thỏ hay các em có 7 cam, 7 cái kẹo ... các em muốn tách ra làm 2 nhóm, hay chia ra làm 2 phần có rất nhiều cách  tách, cách chia khác nhau, cách 1 đó là  1 và 6, cách 2: 2- 5, cách 3: 3- 4 hay chúng ta còn  có cách tách cách chia  ngược lại  đó là: 6- 1, 5- 2 , 4- 3.  Tất cả các cách tách, cách chia này đều đúng.(cô chỉ số trên màn hình)
Hoạt động 3:  Những con vật tinh nghịch 
* Trò chơi 1: Những con vật tinh nghịch.

Các  em ơi các khách mời cũng như các con thú đã đến dự lễ hội đông đủ, không còn phải đời đợi gì nữa, nào chúng ta cùng tham gia vào lễ hội. Đầu tiên chúng ta cùng tham gia vào TC “Những con vật tinh nghịch”  Cách chơi như sau:  
- Lần 1:  Chị mời tất cả  vị khách đứng lên cầm tay nhau làm hàng rào bảo vệ các con vật.  Chị  mời 7 bạn đội mũ con vật đứng vào vòng trong, vừa đi vừa hát, khi có hiệu lệnh “ xin mời các chú gấu tách thành 2  nhóm theo thẻ số”  thì các chú gấu sẽ chú ý lên tay chị giơ thẻ  số gì, thì các chú gấu sẽ tách ra thành 2 nhóm giống thẻ số chị đang cầm trên tay.

-  L2:  Ban tổ chức còn chuẩn bị   những chiếc mũ thỏ.  Các con biết đấy, những chú thỏ  rất tinh nghịch  hay nhảy nhót. Chị sẽ mời 7 bạn sẽ lên đây tham gia chơi, lần  này  các chú thỏ sẽ vừa đi vừa nhảy nhót. Khi có hiệu lệnh “ Xin mời các chú thỏ tách ra các nhóm theo ý thích của mình” thì các chú thỏ sẽ tách thành các nhóm.
- Cô  tổ chức cho trẻ chơi (tuỳ vào thời gian, cô giáo sẽ tổ chức số lần cho trẻ chơi).

- Cô nhận xét trẻ sau mỗi lần chơi.

   Trò chơi 2: Cùng chung sức
 - Cách chơi: Cô chia trẻ làm 4 nhóm, phát cho mỗi nhóm 1 khung tranh. Trên mỗi tranh đều có 7 cây xanh và 2 khu rừng chưa có cây xanh, có 7 con vật và 2 chuồng đã có số. Nhiệm vụ của các nhóm là cùng nhau chung sức tách 7 cây xanh trồng vào 2 khu rừng theo ý thích của nhóm mình, sau đó gắn thẻ số tương ứng với số cây xanh đã trồng được. có 7 con vật tách ra 2 chuồng tương ứng với số đã cho trước.
- Thời gian chơi: là 1 bản nhạc, nhạc kết thúc thì trò chơi kết thúc.

- Cô tổ chức cho trẻ chơi.
- Nhận xét sau khi chơi.

 Hoạt động 4: Không khí tưng bừng
 Các bạn ơi, lễ hội rừng xanh đến đây là kết thúc, nào chúng ta cùng nhau múa hát tưng bừng chúc mừng lễ hội đã thành công.
	-Trẻ đi vòng tròn hát “Đi vào rừng xanh”

-7  trẻ trình diễn thời trang bằng túi bóng, lá, giấy (1 trẻ đeo thẻ số 7)
- Nhắc nhở mọi người hãy BVMT, BV rừng để các con vật có nơi để sống.
- Vì nhóm em có 7 bạn  và đây là thẻ số 7 tương ứng 7 bạn.
- Trẻ đếm 1.2...7  con vật, trẻ giậm chân 7 lần
- Tiếng mèo.
- Tất cả 6 tiếng

- Trẻ làm 6 tiếng mèo kêu

- Trẻ  làm thêm 1 tiếng mèo kêu
- Trẻ xếp thẻ số từ 1- 7.

- Trẻ xếp 7 chú thỏ thành hàng ngang
- Trẻ đếm và đặt thẻ số tương ứng.
- Trẻ tách  1 nhóm 1, 1 nhóm 6
- Trẻ trả lời.
- Trẻ chú ý lắng nghe.

- Trẻ xếp 7 chú thỏ thành 1 hàng.

- Trẻ tách 7 chú thỏ ra thành 2 nhóm, 1 nhóm 2, 1 nhóm 5. Đếm và đặt thẻ số tương ứng.

- Trẻ trả lời.
- Trẻ xếp 7 chú thỏ thành 1 hàng.
-  Trẻ trả lời
- Trẻ tách 1 nhóm có 3 chú thỏ, 1 nhóm có 4 chú thỏ. Đếm và đặt thẻ số tương ứng. 

- Trẻ trả lời.

- Trẻ  chú ý lắng nghe.
- Trẻ tách nhóm theo ý thích.

-  Trẻ trả lời.

-  Trẻ chú ý lắng nghe và xem  các cách tách trên màn hình
- Trẻ nghe cô nói  cách chơi.

- Trẻ  hứng thú chơi.
- Trẻ nghe cô nhận xét.

- Trẻ ngồi theo 4 nhóm nhận mỗi nhóm 1 khung tranh

- Trẻ hứng thú chơi
- Trẻ chú ý lắng nghe
- Trẻ nhảy múa hát ca trên nền nhạc “Chú voi con”
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